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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Okresl proces otrzymywania superfosfatu prostego.

A. Niskotemperaturowy, prowadzony pod cisnieniem atmosferycznym, bez trudnych do
wykorzystania odpadow.

B. Wysokotemperaturowy, prowadzony pod cisnieniem atmosferycznym, z trudnymi do
utylizacji odpadami.

C. Wysokotemperaturowy, wysokoci$nieniowy, bez trudnych do wykorzystania odpadéw.

D. Niskotemperaturowy, wysokocisnieniowy, z trudnymi do utylizacji odpadami.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono strumieniowy bilans cieplny procesu wypalania wapienia. Ile wynosza taczne
straty ciepta zwigzane z niewlasciwa izolacja oraz odprowadzeniem gazow i tlenku wapnia, jezeli w strefie
ogniowej pieca szybowego wytwarzane jest 200 MJ ciepta?

A 15MJ s -
B. 30 MJ CaG0s Gar
Wegis! 15%
C. 21MJ Cal Powistrze | Cieph
D. 42MJ = e k—n bt
209 egzo { | I
35%
; ;§ - Strefa
B gdma
1%/ ¢
Cad ) 50%
- fe-:ﬁo . CaCOs
po E{ ax Weglel
5
Powielrze straty
24%

Zadanie 3.

Ktore z urzadzen nalezy zastosowac, aby usunac¢ substancje zbedne zawarte w surowym metanolu?

A. Odpylacz mokry.

B. Wieze granulacyjna.
C. Kolumng destylacyjna.
D. Kolumng absorpcyjng.

Zadanie 4.

Spalanie siarki w procesie otrzymywania tlenku siarki(IV) odbywa si¢ w powietrzu. Ile maksymalnie,
niezaleznie od ilosci podawanych reagentow, moze wynosi¢ stezenie SO, w gazach spalinowych?

A, 13% (V/V)
B. 21% (V/V)
C. 50% (V/V)
D. 78% (V/V)
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Zadanie 5.
W jaki sposob nalezy pobra¢ probke ogolng z partii apatytu przeznaczonego do produkcji?
A. Zapomocy sondy lub aspiratora.
B. Za pomoca topaty lub czerpaka.
C. Zapomocy zglebnika butelkowego lub sondy.
D. Zapomocy zgtebnika Srubowego lub szufelki,
Zadanie 6.

Podczas procesu otrzymywania tlenku etylenu zachodza reakcje przedstawione rownaniami
Kat

H2C:CH2 + 1!’2 02 — H2C_CH2
\ /
0

H,C=CH, + 30, —= 2CO, 42 H,O AH = -1425 kJ/mol

AH = -122 kJ/mol

Ktory czynnik chtodzacy nalezy zastosowac, aby skutecznie zapewni¢ odebranie ciepta reakcji?

A. Wode.

B. Solanke.

C. Powietrze.

D. Dowtherm.
Zadanie 7.

W aparacie wyparnym Roberta poziom piany si¢ga tarczy. Co nalezy zrobié¢, aby zapewni¢ wlasciwg prace
aparatu?

A. Zwigkszyc¢ ilos¢ zatezanego roztworu w aparacie.

B. Zmniejszy¢ ilo$¢ zatezanego roztworu w aparacie.

C. Zmniejszy¢ natezenie przeptywu i temperature czynnika grzewczego.

D. Zwigkszy¢ natezenie przeplywu i zwiekszy¢ temperature czynnika grzewczego.
Zadanie 8.

Jakie cisnienie nalezatoby zastosowac, aby prowadzac proces syntezy amoniaku w temperaturze 200°C
osiggng¢ zawartos¢ NH; w mieszaninie, wynoszaca 90% obj.?

A. 10,2 MPa

3 ; T

B. 30,4 MPa S 200% 1

) r GOC

C. 60,8 MPa N S [T

D. 913 MPa g /
= |
- i 500°C —— e |
2 / ot i
S - P & wuem
8 Gér—’:-—“

203 406 608 812 015
Cisnienie, MPa
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Zadanie 9.
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Dokumentacja przebiegu procesu nitrowania powinna, migdzy innymi, zawiera¢ informacje dotyczace

A

B.

C.
D.

Zadanie 10,

masy substratow, czasu podawania mieszaniny nitrujgcej, godziny pobierania probek
oddawanych do analizy ruchowe;j.

sposobu zapewnienia warunkow bhp obstudze, sposobu mieszania, czasu oprozniania
nitratora,

masy produktu, metody stosowanej podczas procesu, numeru brygady i nazwiska brygadzisty.
sposobu zapewnienia ochrony przeciwpozarowej stanowiska, raportow z dzialania aparatury
kontrolno-pomiarowe;.

Ktory z podanych znakow (tto w kolorze czerwonym) nalezy umiesci¢ na terenie hali produkcyjnej zaktadow
chemicznych w miejscu ustawienia gasnicy?

Zadanie 11.

W jakich warunkach korzystnie jest prowadzi¢ proces utleniania SO, przebiegajacy zgodnie z reakcja

przedstawi—= rownaniem?

2S0, + 0,

cawp»

2S0; AH=-180,6 kJ/mol

Pod zmniejszonym ci$nieniem i w mozliwie wysokiej temperaturze.
Pod zwigkszonym ci$nieniem i w mozliwie wysokiej temperaturze.
Pod zmniejszonym ci$nieniem i w mozliwie niskiej temperaturze.
Pod zwigkszonym ci$nieniem i w mozliwie niskiej temperaturze.
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Zadanie 12.
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Ktore czynnosci nalezy wykona¢, kalibrujac ,,na wylew” kolbe miarowa o deklarowanej pojemnosci

250 cm’?

A.

Zadanie 13,

Zwazy¢ umyta i wysuszong kolbe, napelni¢ ja woda destylowang do kreski i ponownie zwazy¢
— réznica mas, po uwzglednieniu gestosci wody w danej temperaturze, pozwoli obliczy¢
rzeczywista objetos¢ wody.

Zwazy¢ kolbg napelniong woda destylowang do kreski, opréznic¢ jg i ponownie zwazy¢ —
roznica mas, po uwzglednieniu gestosci wody w danej temperaturze, pozwoli obliczy¢
rzeczywista objetosé wody.

Odmierzy¢ cylindrem miarowym 250 cm’ wody destylowanej i przelaé do umytej
i wysuszonej kolby, zaznaczy¢ na kolbie nowa ,.kreskg” — w tej temperaturze bedzie ona
wyznaczata deklarowana pojemnos$¢ kolby.

Napelni¢ woda destylowang do kreski umyta i wysuszong kolbe, zawartos¢ przela¢ do
cylindra miarowego — objeto$§é zmierzona cylindrem bedzie wyznaczala w tej temperaturze
rzeczywistg pojemnosc kolby.

W celu maksymalnego wykorzystania ciepta dostarczanego do wymiennika ciepla nalezy stosowac

A.

B.

D.

Zadanie 14.

wymiane ciepta z wykorzystaniem beltkotki oraz czynnik grzewczy rozpuszczajacy si¢
w czynniku ogrzewanym.

wymiane ciepla z wykorzystaniem inzektora oraz czynnik grzewczy podawany nieizolowana
rura inzektorowa.

przeciwprad cieplny oraz zasadg, aby czynnik cieplejszy kierowac do elementow niemajgcych
kontaktu z otoczeniem.

wspotprad cieplny oraz zasadg, aby czynnik chtodniejszy kierowac do elementéw niemajgcych
kontaktu z otoczeniem.

Materiatami pomocniczymi w procesie otrzymywania fenolu i acetonu sg

A,

B
C.
D

benzen i propen. Otrzymywanie fenolu i acetonu
kumen i WNTK. HaC—CH—CHa
WNTK i c?hlorck glmu(III?. @ + GHy=CH—CH, -4
chlorek glinu(III) i kwas siarkowy(VI). .
umen
OOH
H3C—CH—CH; HsC—C—CHs
+ 03 —
wodoronadtlenek kumenu
o0H (WNTK)
r
HsC—C—CH; OH 0
. @ + HsC—C—CHs
aceton
fenol
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Zadanie 15.

Ktory z aparatow jest elementem instalacji do produkcji saletry amonowe;j?

A. Konwertor,

B. Neutralizator.

C. Wieza bielaca.
D. Reaktor radialny.

Zadanie 16,

Jaka ilos¢ ciepla wydzieli si¢ przy spaleniu 800 kg wegla o parametrach podanych w tabeli, przy zalozeniu

100 % wydajnosci procesu? . .
Sktadnik Zawartosé [%] Ciepto spalania
A, 204 MJ | [k/ke]
B. 246 MJ xgig 755 13;:0
C. 492MJ o 2 L
D. 556 MJ S~ - =
Zadanie 17.

Jak nalezy postapié, aby zmniejszy¢ emisje do atmosfery pytow zawartych w gazach kominowych?

A. W instalacji kominowej zainstalowac i eksploatowac elektrofiltry.
B. Gazy przed wypuszczeniem do atmosfery skierowac do skraplacza.
C. W instalacji kominowej zainstalowac¢ i eksploatowac skrubery.

D. Skierowa¢ gazy do hydrocyklonu i zawroci¢ do instalacji.

Zadanie 18.

Zaktad produkujacy superfosfat wykorzystuje surowiec, w ktorym zawarto$¢ tlenku fosforu(V) powinna
wynosi¢ 30%. Pobierane probki wzbogacanego w procesie flotacji surowca zawierajg 25% tego tlenku. Jak
nalezy postapic, aby uzyskac surowiec spelniajacy wymagania jakosciowe?

A. Zwigkszy¢ intensywnos$¢ mieszania i czas trwania procesu flotaciji.

B. Zmniejszy¢ intensywnos$¢ mieszania i czas trwania procesu flotacji.

C. Obnizyc¢ temperature procesu i zwickszy¢ wielkos¢ brylek podawanych do flotownika.
D. Podnie$¢ temperature procesu i zwickszy¢ wielkos¢ brytek podawanych do flotownika.

Zadanie 19.

Ile gram6éw CuSO, nalezy rozpusci¢ w 250 g wody, aby w temperaturze 25°C otrzymac roztwor nasycony?

A 219¢g Rozpuszczalnoéé CuSO, [g/100 g H,0]
B. 4390¢g 273K 293K 298K 313 K 333K 353 K 373 K
C. 50,125g 14,06 20,05 21,95 28,53 40,45 56,99 76,99
D. 54875¢

Zadanie 20.

Jak powinno odbywac sie pobieranie probki pierwotnej z materialu zapakowanego w worki?

A. Zcodrugiego worka.

B. Ze wszystkich dostarczonych workow.

C. Zjednego losowo wybranego worka w kilku miejscach.
D. Zlosowo wybranych workow w ilosci z gory ustalone;j.
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Zadanie 21.
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Etylen wysoxie) caystoscl

Powielrze [gczyszczanie
powietrza

Goz

Instalocia
wyjdzielania n
tlenku stylenu -

| Tlenek etylenu

Jaki jest sposob prowadzenia procesu utleniania etylenu na podstawie analizy schematu instalacji do

produkgji tlenku etylenu?

A.

B.

C.

D.
Zadanie 22.

Jest to proces prowadzony w przeciwpradzie materialowym, w zamknigtym uktadzie wody
chtodzace].

Jest to proces prowadzony =z regeneracja materialdbw, chlodzeniem substratow
i podgrzewaniem produktow.

Jest to proces ciagly, z odzyskiwaniem ciepta reakcji, prowadzony pod zwigkszonym
cisnieniem.

Jest to proces okresowy, z regeneracija ciepta, prowadzony przy cisnieniu atmosferycznym.

Aby okresli¢ jakos¢ olejow rafineryjnych, nalezy zbadac

A,
B.
C.
D.

Zadanie 23.

zawarto$¢ gudronu i lepkos¢ oleju.
temperature zaplonu oleju i jego gestosc.
liczbg¢ oktanowa i zabarwienie oleju.
lepkos$¢ oleju i jego temperaturg krzepnigcia.

Synteza amoniaku przebiega zgodnie z reakcja przedstawiona rownaniem

Ile m® wodoru

A.

B
C.
D

3H,; + N, — 2NH;
nalezy uzy¢ do syntezy 2 m’ amoniaku, jesli proces przebiega z wydajnoscia 30%?

3m’
7m’
9m’
10 m’
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Zadanie 24.
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W jaki sposob wykonuje si¢ alkalimetryczne oznaczenie kwasu octowego?

A

B.

D.

Zadanie 25.

Rozdrabnianie
rysunku.

Badany roztwor miareczkuje si¢ 0,2 M roztworem NaOH w obecnosci oranzu metylowego do
pojawienia si¢ pomaranczowego zabarwienia.

Badany roztwor miareczkuje si¢ 0,2 M roztworem HCl w obecnosci fenoloftaleiny do
pojawienia si¢ malinowego zabarwienia.

Badany roztwoér miareczkuje sie 0.2 M roztworem NaOH w obecnosci fenoloftaleiny do
pojawienia si¢ malinowego zabarwienia.

Badany roztwor miareczkuje si¢ 0,2 M roztworem Na,B,0O; w obecnos$ci oranzu metylowego
do pojawienia si¢ pomaranczowego zabarwienia.

surowca w uktadzie zamknigtym prowadzi si¢ zgodnie ze schematem przedstawionym na

lordrahniarka

Dophyw surowsa

Y

A

Klasylikalur

Ddphyer produktu

Obstuge nalezy poinstruowacé, ze zapewnienie prawidlowej pracy uktadu wymaga statej kontroli

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

strumienia doptywu surowca i strumienia odptywu produktu.
strumieni doplywu surowca i powrotu z klasyfikatora.

pracy tylko rozdrabniarki.

pracy tylko klasyfikatora.

Ktore z urzadzen nalezy zastosowac do przemystowego zatezania roztworu chlorku sodu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

Aparat wyparny z wymuszona cyrkulacja.
Aparat wyparny z cyrkulacja naturalna.
Wymiennik ciepta bezprzeponowy.
Wymiennik ciepta wielobiegowy.

Gaz do syntezy amoniaku powinien zawiera¢ substraty w stosunku molowym zblizonym do
stechiometrycznego, a zawarto$¢ zwigzkow tlenu nie powinna przekracza¢ 5 ppm. Ktorag metode nalezy

zastosowac do

A.

B.
C.
D

analizy jakosSci gazu syntezowego?

Wagowg.
Miareczkowa.
Chromatograficzng.
Konduktometryczng.
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Zadanie 28.

Surowce do produkcji sody musza spelnia¢ nastepujace wymagania:

— kamien wapienny — zawarto$¢ CaCO; powyzej 75%

— koks — warto$¢ opatowa powyzej 40150 MJ/t

— solanka — sumaryczna zawarto$¢ jonoOw wapnia i magnezu ponizej 2,5%
Wyniki badan laboratoryjnych czterech zestawoéw substratow, ktére moga by¢ skierowane do produkcji
zestawiono w tabeli. Ktory zestaw spetnia powyzsze wymagania jakosciowe?

. . Solanka
Kamien wapienny Koks sumarvezna
Zestaw zawartos¢ CaCO; wartos¢ opatowa ,,W % . 24
zawartos¢ Ca™ i Mg
[%] [MJ/t]

[%]
A 91 39000 2,25
B. 82 45270 1,85
C. 74 42150 3,00
D. 52 45000 1,50

Zadanie 29.

Ile gramow roztworu o stezeniu 40% nalezy doda¢ do 500 g roztworu o stezeniu 14%, aby otrzymac roztwor
o stezeniu 20%?

A, 500g

B. 300g

C. 250¢g

D. 150g
Zadanie 30.
Probka wody przeznaczona do analizy chromatograficznej cieczowej przed podaniem do dozownika powinna
by¢

A. ogrzana.

B. przesaczona.

C. pozbawiona jonow metali.

D. pozbawiona rozpuszczonych gazow.
Zadanie 31.

Ktore czynnosci nalezy wykonac, oznaczajac w roztworze zawartos¢ jonow chlorkowych w postaci AgCl?

Witraci¢ osad, odparowaé roztwor, wyprazy¢ i zwazy¢ osad.

Witraci¢ osad, odsaczy¢ go, przemy¢, wysuszyc¢ i zwazye.

Zakwasi¢ probke roztworem HCI, odmiareczkowaé nadmiar jonow srebrowych.
Zneutralizowac probke roztworem NaOH, odparowac roztwor i zwazy¢ osad.

Cnowp»
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Zadanie 32.
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Ktore operacje technologiczne powinien obejmowaé¢ harmonogram prac zwigzanych z uruchomieniem

syntezy amoniaku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Oczyszczenie surowcow, chtodzenie i sprezanie gazow syntezowych.
Ogrzewanie surowcow, sprezanie wodoru, dostawe czynnika grzewczego.
Oczyszczanie gazu resztkowego, chlodzenie wodoru, absorpcje amoniaku.
Sprezanie gazow syntezowych oraz gazu resztkowego i destylacje amoniaku.

W jaki sposob nalezy przygotowaé 200 cm’ roztworu wodorotlenku sodu o stezeniu 0,5 mol/dm’,

pozbawionego Na,CO;?

Zadanie 34,

M, oy =40g/mol

Odwazy¢ 8 g NaOH, rozpuscié¢ w 200 cm’® wody destylowanej, przelaé do kolby miarowe;,
wymieszac i pozostawié¢ do odstania.

Odwazy¢ 8 g NaOH, rozpusci¢ w malej ilosci przegotowanej wody, przela¢ do kolby
miarowej V = 200 cm’ i uzupetni¢ do kreski ciepla woda.

Odwazy¢ 4 g NaOH, rozpusci¢ w matej ilosci wody pozbawionej CO,, przela¢ ilosciowo do
kolby miarowej V = 200 cm’ i uzupehié do kreski woda pozbawiong CO,.

Odwazyé¢ 4 g NaOH, rozpusci¢ w malej ilosci wody nasyconej CO,, przela¢ ilosciowo do
kolby miarowej V =200 cm’ i uzupei¢ do kreski woda nasycona CO».

Fosteryt
(apaty 1)

@)
A

= o ;E
U Looo ___ Superfesfut

=

W celu zapewnienia prawidlowego dzialania ciggu technologicznego produkcji superfosfatu prostego nalezy
przede wszystkim zapewni¢ obstuge kontrolujacg aparaty oznaczone jako

A.

B
C.
D

1,5,6,7.
1,4,8,9.
4,7,8,9.
3a, 4, 3b, 8.
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Zadanie 35.
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Jak nalezy przygotowac probke substancji nieorganicznej do oznaczenia zawartosci wilgoci?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Przesia¢, odwazyc¢ i przenies¢ do probowki.

Roztworzy¢ w wodzie krolewskiej i umiesci¢ w eksykatorze.

Rozpusci¢ w alkoholu i odmierzy¢ okreslong ilos¢ do analizy.
Rozdrobni¢, odwazyc¢ i przenies¢ ilosciowo do krystalizatora.

Na czym polega konserwacja polarymetru?

A,
B.

D.

Zadanie 37.

Na sprawdzeniu stanu lampy sodowej i potozenia skali logarytmicznej w polu widzenia.

Na okresowej wymianie cze$ci ruchomych — plytki poélcieniowej i pokretta do ustawiania
ostrosci obrazu.

Na sprawdzeniu stanu kuwet pomiarowych, pomalowaniu na bialo komory pomiarowej
i wymianie polaryzatora co cztery lata.

Na sprawdzeniu stanu lampy sodowej, ostrosci rozdziatu pol jasnego/ciemnego, czystosci
komory pomiarowej i plytki polcieniowe;.

Zawartos¢ tlenkow azotu w gazach odlotowych z instalacji produkcji HNO; nie moze przekraczaé

0,005 mg;"dm3

. W ktorej probce zawartos¢ tlenkéw azotu pozwala na wydmuchanie badanych gazow z

instalacji bez przeprowadzenia dodatkowej absorpcji?

, Zawartosc tlenkéw azotu w gazach odlotowych
Prébka 3
[g/dm’]
A. [310°
B. |510°
C. |410°
D. |610°
Zadanie 38.
W jaki sposob nalezy przechowywac pobrane probki materiatow sypkich do badan laboratoryjnych?
A. W metalowym zakrgcanym pojemniku, przechowywanym w atmosferze gazu obojetnego
w obnizonej temperaturze.
B. W czystym, suchym, szczelnie zamknigtym opakowaniu, niemozliwym do otwarcia bez
naruszenia zabezpieczenia.
C. W czystej, suchej zlewce, przechowywanej pod wyciggiem, chronionej przed dostgpem
$wiatta stonecznego.
D. W szczelnie zaklejonym papierowym opakowaniu, przechowywanym w magazynie

odczynnikow chemicznych.
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Zadanie 39.
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Srednig probke laboratoryjna badanego produktu nalezy podzieli¢ na dwie czesci, poniewaz

A,
B.

D.

Zadanie 40,

kazda z czesci przeznacza si¢ do analizy inng metoda, a otrzymane wyniki usrednia.

kazda z cze$ci przeznacza si¢ do niezaleznej analizy w réznych laboratoriach, a otrzymane
wyniki usrednia.

jedna z czesci jest przeznaczona do wykonania analizy przez dostawce, a druga przez odbiorce
produktu.

jedna z czesci stuzy do wykonania analizy, druga jest przechowywana na wypadek
koniecznos$ci wykonania analizy rozjemcze;.

Kalibrujac pH-metr, nalezy

A.

B.

czterokrotnie, stosujgc rozne elektrody, wykonaé pomiar pH roztworu buforowego i roztworu
wzorcowego o pH = 8.

czterokrotnie, stosujac rozne elektrody, wykona¢ pomiar pH réznych roztworéw buforowych
w mozliwie szerokim zakresie pH.

dwukrotnie wykona¢ pomiar pH roéznych roztworéw buforowych tak dobranych, aby
oczekiwany pomiar miescit si¢ miedzy wartosciami zmierzonymi dla tych roztworow.
dwukrotnie wykona¢ pomiar pH tego samego roztworu buforowego tak dobranego, aby
oczekiwany pomiar roznit si¢ od $redniej wartosci mierzonej maksymalnie o 3 jednostki.
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